

“一個香港市民李嘉誠”發聲



中新網 8 月 16 日消息，綜合報道，8 月 16 日的香港《文匯報》整版刊登了一則署名為“一個香港市民 李嘉誠”的廣告聲明。聲明中寫到“以愛之義止息怒憤”，以此反對暴力。

聲明正中間為一個禁止暴力的圖標，左側寫着“愛自由·愛包容·愛法治”，右側寫着“愛中國·愛香港·愛自己”。正上方的標題則為“最好的因 可成最壞的果”，下方寫有“以愛之義止息怒憤”，署名為“一個香港市民 李嘉誠”。

而此前，香港地產建設商會 13 日在多份報紙刊登聯和聲明，強烈譴責近日不斷升級、惡化的暴力行為後，六大地產商則于 14 日分別登報，支持香港特區政府依法施政，支持警方執法維護法治，讓香港經濟盡快恢復元氣，以及恢復社會秩序。

長江集團、新鴻基地產、恒基兆業地產、太古、信和集團及新世界發展 14 日分別在全港多份報紙刊登聲明，譴責暴力行為，其中長江集團以“停止暴力行為 期盼理性討論 重建和諧社會”18 字真言呼吁各界制止暴力。

喜馬拉雅將上綫 閩南語頻道 促進閩臺交流

新華社福州 8 月 15 日電（記者 許雪毅）大陸知名音頻分享平臺喜馬拉雅 15 日在福州正式成立“海峽喜馬拉雅”公司，宣布將於今年底正式上綫喜馬拉雅閩南語頻道，促進閩臺文化交流。

當天的發布會上顯示，喜馬拉雅頗具“海峽”

香港航空界強烈譴責 擾亂機場運作等惡行

新華社香港 8 月 13 日電（記者周文其 丁梓懿）七個香港航空系統工會 13 日在香港多家報章發表聯合聲明，譴責 12 日發生在香港國際機場未經批准的示威活動，嚴重影響其他機場使用者，損害香港的國際形象，并要求示威者停止一切在機場的非法示威活動。

部分示威者 12 日阻礙香港國際機場正常運作，導致這一國際重要航空樞紐大面積取消航班。該聯合聲明表示，示威活動沒有向警方申請及獲得不反對通知書，明顯是有違香港法律的行為，強烈要求特區政府、機場管理局及警方以香港市民的公眾利益為依據，依法行使應有職權和落實各項執法行動，全力使整個社會及機場盡快恢復安寧。

聯合聲明強調，示威者占領機場的行為，不但損害廣大機場員工生計，更影響香港整體經濟發展，呼吁會員、工友及廣大市民不要參與影響機場運作的行動，并旗幟鮮明地反對和抵制一切擾亂社會秩序和暴力的行為。

同時，聯合聲明呼吁參與圍堵機場行動的人士，停止一切在機場的非法示威活動，不要再以香港的經濟命脈作為賭注，讓香港社會重回和諧安寧。

13 日，香港航空也在報紙上發表聲明，強烈譴責各種公然挑戰“一國兩制”原則底線的暴力行為，堅決支持特區政府依法施政，堅決支持警隊嚴正執法，平息一切暴亂活動，守護香港繁榮穩定，助力香港早日恢復安寧。

發表聯合聲明的七個香港航空系統工會包括香港民用航空事業職工總會、香港航空貨運及速遞業工會、香港航空業總工會、香港空運貨站職工會、香港機場地勤服務職工會、香港機場餐飲業雇員工會、國泰航空服務職工會。

示威者連續兩天在香港國際機場非法集會，導致航班大面積被取消。據特區政府運輸及房屋局局長陳帆披露的數據，香港國際機場癱瘓一日將導致航空客運量損失近 20 萬人次，貨運量損失超 1.3 萬噸，80 萬人生計受影響。

位于大嶼山赤角角的香港國際機場已經連續八年位列全球貨運量最大的機場，也是客運量前十大航空樞紐之一。2018 年，香港國際機場貨運量達 512 萬公噸，客運量達 7470 萬人次，每天有約 20 萬名旅客進出。經機場的貿易額占香港所有進出口貿易總額的 42%。

臺灣民衆集會要求日本政府 向“慰安婦”道歉

新華社臺北 8 月 14 日電（記者何自力、石龍洪）8 月 14 日是世界“慰安婦”紀念日。當天上午，近百臺灣民衆聚集于臺北慶城街的“日本臺灣交流協會”前，以活報劇、宣讀抗議、遞交抗議書等方式，要求日本政府向“慰安婦”道歉。

在活報劇中，一名象征日本政府的男子以高高在上的姿態指揮着 5 位代表臺灣“慰安婦”的女子，向前向後向左向右。當 5 名女子面對男子呼喊“道歉”時，男子一邊別過臉去，一邊翻動手上一張張歷任日本首相的臉譜，象征時間流逝，日本政府始終無動于衷。女子隨後一一倒下，只剩兩人依舊挺身站立，代表臺灣已知的“慰安婦”幸存者目前僅剩兩位。

“日本政府道歉！”“還我阿婆尊嚴！”……參加集會的民衆高舉漫畫、標語牌，高喊口號，表示儘管“慰安婦”阿婆逐漸凋零，但替她們向日本政府討還公道的責任會由活着的人繼續承擔。

幾位學生代表大聲宣讀了共同撰擬的決議文，內容包括要求日本政府向“慰安婦”正式道歉和法律賠償；要求各個國家和地區在歷史教科書上正確記錄“慰安婦”歷史，并施行教育；呼吁利用網絡社交媒體，為“慰安婦”議題的教育盡最大力量等。集會民衆還派出代表向“日本臺灣交流協會”遞交了抗議書。

抗議集會活動由長期從事“慰安婦”受害人救助的臺北婦女救援基金會組織。據統計，二戰中有 2000 多位臺灣婦女被強迫淪為“慰安婦”，其中基金會確認并訪談過的有 58 位。2016 年，以“慰安婦”為主題的“阿婆家·和平與女性人權館”成立，迄今已就“慰安婦”議題展開多項活動。

基金會執行長範情說，希望更多社會大眾了解“慰安婦”史實及幸存者的生命故事，讓歷史錯誤與傷害不再發生。

特色。目前平臺上已有包括蔡康永、傅佩榮、林志玲等在內的千余位臺灣主播。從一些臺灣主播開設的音頻課程留言來看，收聽喜馬拉雅音頻已成為一部分臺灣聽眾的“生活習慣”。

喜馬拉雅聯合創始人兼聯席 CEO 余建軍在發布會上表示，自己是閩北人，但常被問“你是福建人，肯定會說閩南話吧？”這個小“誤會”讓他意識到，閩南語音頻內容有巨大的市場需求。

余建軍介紹，自 2012 年以來，喜馬拉雅已吸納了 5.3 億海內外用戶。他認為，臺灣地區與大陸閩南語區在語音、語匯以及語法等方面存在很強的一致性。希望通過閩南語頻道傳遞鄉情，促進兩岸民衆心靈融合。

據悉，閩南語頻道將依托福建、立足兩岸，提供兩岸“大咖”、閩南語有聲書、閩南語電臺、城市生活音頻場景伴隨服務等內容，傳播閩南語聲音、傳承閩南語文化。

海峽喜馬拉雅由上海證大喜馬拉雅網絡科技有限公司及福建省大禾文化傳播有限公司共同組建合營。喜馬拉雅閩南語頻道將推出一系列兩岸精品節目，一批兩岸“大咖”將在新平臺上“獻聲”。

